

# 云南基层党员 抗疫一线显担当

## 李武 坚守一线 20天难见同院妻子

自新冠肺炎疫情发生以来，昆明医科大学第一附属医院便成为抗击疫情的主战场之一。作为感染性疾病科党支部书记、科室主任、医院新型冠状病毒感染肺炎院级专家组组长的李武，在抗击疫情战打响后，不敢有一丝松懈、始终身先士

卒，冲在前面。

感染性疾病科是新冠肺炎阻击战的最前沿，自疫情发生后，李武便一直坚守在岗位上。疫情期间，感染科上下一心，他带领团队在主城区本院和呈贡分院来回跑，在发热门诊接诊发热咳嗽病人，全部精

准筛查。2月15日，李武还和专家组成员与湖北省咸宁医院开展疑似新冠肺炎复杂重症病例远程会诊。

“自从云南省卫生健康委大年三十晚下发取消休假紧急通知，所有医护人员全力投入到新冠肺炎阻击战中，李主任天天在病房，很

## 张理南 奋战到生命最后一刻

2月3日，大理市银桥镇鹤阳村党总支委员、村委会副主任张理南在巡查村口防疫卡点回家途中突感身体不适，送至医院经抢救无效不幸去世，57岁的生命定格在防疫一线。

鹤阳村是银桥镇政府所在地，

街场、集市较为集中，村务管理任务繁重。疫情发生后，鹤阳村疫情防控压力巨大。面对疫情防控的严峻形势，张理南主动迎战，始终保持“干就是了”的工作劲头，全身心投入到劝阻村民客事办理、排查常住人口和流动人口情况、巡查村

内路口卡点、对公共场所进行消毒等工作中。

“走，我们上！”这是张理南遇到事情时最常说的一句话。洱海保护治理、殡葬改革、农村综合改革、脱贫攻坚……一场场攻坚战中，张理南总是一个“上”字。

## 赵家才 抗疫一线最美“逆行者”

2月1日，芒市教育体育局选派西山乡毛讲村驻村工作队员赵家才起了个大早。这是他主动请缨返回毛讲村抗疫的第二天，他醒来的第一件事便是了解疫情相关报道，这样能让他始终保持高度的“备战”状态。

春节假期中看到疫情防控新闻

报道后，本可以按照“延长假期的通知”多陪家人的赵家才，却一刻都坐不住了。1月31日，他返回了驻村岗位，立即投入疫情防控工作。面对突如其来的疫情，大多数群众一开始没有任何危机意识，“景颇山寨空气好，不会有什么疫情。正

月十五日瑙纵歌节我们还要热热闹闹跳‘万人之舞’。”看到大家的盲目乐观，赵家才急了：“你们这是在拿生命开玩笑！”

他与村组干部和其他队员一起“恶补”疫情防控常识，讨论制定防控方案，实行“分片包干、责任

## 吴强 逆风而行的疾控先锋

自2019年12月湖北省武汉市报告聚集性不明原因肺炎病例以来，玉溪市疾病预防控制中心副主任吴强以职业的敏感性，高度关注事件进展。2020年1月15日，他参加国家卫生健康委视频会议后，立即组织制定了玉溪市疾控中心新冠肺炎防控工作方

案，成立了领导小组和现场流行病学调查处置等6个专业组。新冠肺炎纳入乙类传染病并参照甲类管理后，吴强带领相关科室同事在1天内完成了实验室核酸检测的各项技术准备工作。

1月22日，玉溪市疾控中心收到

易门县首例疑似病例标本，当日检测结果为阴性。但吴强并没有轻易放过，该病例在武汉工作，1月21日乘高铁回易门县过节，有明确的流行病学史和咳嗽等临床症状。他反复分析、多次研究复核，1月24日标本实验室结果显示为阳性。从就诊到明确